

预付卡“卡跑跑”何时休?

设立行业准入制度 提高预付卡发行门槛 从源头卡住老板“跑路”

“我的钱还能要回来吗?”这是绝大多数手持预付卡的消费者在遇到老板“跑路”时的第一反应。

最近,家住北京市大兴区的韩先生“累”了一回,使出浑身解数“追讨”余额,但至今仍未有结果。

预付消费,这个商业模式因为“跑路”乱象备受质疑。维权成本高、监管存盲区、“跑路”处罚轻……预付消费如何实现其健康发展?

老板“跑路” 找了5个部门也难以解决

谈起过去一个多月的维权路,27岁的韩先生很郁闷。

韩先生在北京的亿能量健身会所花费1600多元办了一张年卡。可刚过了半年,在毫无征兆的情况下,健身房在8月初的一天贴出“暂停营业”声明,称因内部管理问题暂时停业三周,想退卡的会员三周后来店退费。

“这是‘跑路’了?”韩先生疑惑。他先找到健身房所在商场物业部门求助,可对方说也联系不上健身房。然后又选择报警,但警察了解情况后,认为无法以企业诈骗为由立案,建议向消费者协会、市场监管部门投诉,或者向法院起诉。

“打12315投诉热线试试吧!”韩先生得到的回复令他失望:工作人员虽

表示会向相关职能部门反映,但两天后回复称该企业营业执照已作废,相关部门无法受理,建议走司法程序。

韩先生又拨打了北京市非紧急求助热线“12345”求助,但他们能做的也只是反映情况。

“我就不相信没办法!”9月初,韩先生找律师写了起诉状,并向法院递交,但至今也未接到开庭通知。律师提醒他,就算赢了官司,但若公司破产没有钱可供执行,同样难以要回余额。

“绕了一大圈,不仅要回钱,还得搭上更多时间和金钱,感觉就像进了一个坑。”韩先生说。

维权咋就这么难?

健身房老板“跑路”是预付卡“卡跑跑”乱象的一个缩影。

洗衣卡里的钱还没用完,却发现洗衣店“跑路”了;花5000元办美甲卡,用了一次店铺就不见了;在网上订了几个月的鲜花,没收到几次就发现小程序已下线……

如今,预付消费成为不少商家“拴住”消费者的模式。然而,一旦关门“跑路”,消费者想退卡要回余款相当困难。

——“套路”环生 难以追究法律责任

中国消费者协会专家委员会专家邱宝昌介绍,企业“跑路”往往有“套路”:先以管理问题、消防检查等理由暂时停业,然后一跑了之。

北京市律师王集金分析称,如果企业主观上没有打算履行合同,通过虚构事实、隐瞒真相等手段骗取办卡人财产,就构成合同诈骗罪,消费者可以依法维权。但如果因为经营不善导致停业,则依据破产法处理,不构成犯罪,消费者想要回余款就比较难。

——“似跑非跑” 余额多少难认定

记者调查发现,部分商家在销售预付卡时,并未与消费者订立书面合同,仅在其系统内登记消费者相关信息,即使签订书面合同,也多是由商家提供的格式文本。

邱宝昌分析说,在资金链出现问题时,部分商家为了拖延时间或躲避惩罚,宣称相关数据及网站信息已丢失,消费者所持有的充值卡内余额也就无法核实。这种“似跑非跑”的行为,让消费者陷入维权困境。

——耗时费力 维权不如认倒霉

“为了不到1000元余款,找了那么多部门,折腾来折腾去,也不知道啥时候能折腾出个结果,这笔账怎么算都不划算!”韩先生说。

多位业内人士指出,即使消费者赢了官司,也可能遭遇执行难。

治乱还需组合拳

刘俊海说,要进一步采取公益诉讼等举措,降低消费者维权成本;同时要明确预付余额属于消费者,如果企业申请破产要优先保障消费者权益。

刘俊海表示,事后维权毕竟是被动之举,杜绝预付卡“卡跑跑”现象,关键要从源头上监管,引导预付消费模式持续健康发展。

中国法学会消费者权益保护法学会会长河山山提出,“有必要设立预付卡行业准入制度,提高预付卡发行门槛,经营者要取得发卡卡,应交付保证金或者提供相应担保。”

“要联合工商、公安等部门,打造协同监管、精准监管、功能监管、全覆盖监管新格局,消除监管盲区。同时,尽快建立黑名单制度,必要时追究刑事责任。”刘俊海说。

当然,消费者自身也要擦亮双眼,提高警惕,理性消费。

相关法律人士提醒消费者:购卡之前,要查询企业的基本工商信息,尽可能实地考察;如果确需办卡,办小额卡、短期卡以规避风险;办卡过程中,要审查有关事项,仔细阅读合同条款,理性选择。

新华社记者 魏玉坤 杨洋
(新华社北京10月13日电)

双胞胎大熊猫 落户北京动物园

10月13日,双胞胎大熊猫“萌宝”和“萌玉”在北京动物园的“新家”里玩耍。

当日,双胞胎熊猫姐妹“萌宝”和“萌玉”正式入驻北京动物园奥运馆,与观众见面。

为了调整大熊猫的血缘关系、维持种群的遗传多样性,北京动物园与四川成都大熊猫繁育研究基地多年来一直开展大熊猫的合作繁殖项目,“萌宝”“萌玉”是2018年5月出生在四川的熊猫姐妹花,将和它们的哥哥“萌大”“萌二”“萌兰”一样,出生于四川,成长于北京。

新华社记者 李欣 摄



水利部将全面加强江河流域水资源管理

新华社济南10月13日电(记者 胡路)水利部部长鄂竟平日前在山东东营召开的江河流域水资源管理现场会上表示,当前我国大江大河治理的主要矛盾发生了重大变化,要实现防洪保安、优质水资源、健康水生态和宜居水环境四方面目标。为此,水利部将推进系列举措,全面加强江河流域水资源管理。

20年来,我国对黄河水量实施了

统一调度管理,通过科学配置、精细调度、严格管理,扭转了黄河自20世纪90年代以来几乎年年断流的局势,实现了自1999年8月12日以来连续20年不断流。据统计,自1999年至2018年,黄河流域累计供水6000亿立方米以上,为流域及供水区人饮安全、粮食丰收、能源安全提供了水源保障,同时流域水生态文明建设也成效显著。“不仅黄河,其

他江河也要成为造福人民的幸福河。”鄂竟平说。

为此,他强调,要准确把握“重在保护,要在治理”的战略要求。重在保护,对水资源而言,就是不能有水生态问题,水质不仅不能超标还应向好,水土流失不能加重还应减轻。当前要重点做好河湖生态流量水量确定、不同区域水土保持率确定工作。

要在治理,就是要遏制水资源过度开发利用、防治水污染,重点是合理分水,管住用水。要明确各流域、各区域的可用水量,确定务实管用的用水定额标准,并加快江河水量分配,在抓紧推进跨省江河水量分配的同时,各省区市也要尽快开展市县江河水量分配。还要利用信息化手段,对规模以上取水口监测实施全覆盖,建成全天候的监测体系。

“中国的保尔·柯察金”——吴运铎

新华社武汉10月13日电(记者 李劲峰)坐落在武汉市蔡甸区野战国防园的一座吴运铎纪念馆内,干部群众、青年学生络绎不绝,他们来向被誉为“中国的保尔·柯察金”的吴运铎致敬。

吴运铎,籍贯湖北武汉,1917年生于江西萍乡,早年曾在安源煤矿当工人。1938年参加新四军,1939年加入中国共产党。在抗日战争和解放战争中历任新四军司令部修械所车间主任,淮南抗日根据地子弹厂厂长、军工部副部长,华中军工处炮厂厂长,大连联合兵工企业引信厂厂长,株洲兵工厂厂长。

1941年皖南事变后,他奉命转移到淮南抗日根据地。敌人封锁严重,军工生产困难重重,他因陋就简,想方设法带领职工自制土原料、土设备,为前方部队制造急需的枪炮弹药。日伪军进攻根据地时,他就带领

大家抬着机器打游击,只要有机会就坚持生产。一次在修复前方急需的炮弹时,雷管发生爆炸,他左手被炸掉4个指头,左腿膝盖被炸开,左眼晶体被炸破,几近失明。他带领工人研究改善武器装备,主持研制成功射程达540余米的枪榴弹和攻打碉堡的平射炮,以及定时、踏火等各种地雷,为提高部队战斗力做出了重要贡献。

1947年,吴运铎奉命去大连建立引信厂并担任厂长。在一次试验弹药爆炸力的时候发生意外,他被炸得浑身是伤。治疗期间,他阅读苏联小说《钢铁是怎样炼成的》,从中得到鼓舞和激励。为了伤愈后更好地工作,他努力学会了日文。当他能下地时,便请示领导买来化学药品和仪器,把病房变成实验室,研制成功一种高效炸药。

在战争年代,他始终以顽强毅力战胜伤残,坚持战斗在生产、科研第

一线。他说:“只要我活着一天,我一定为党为人民工作一天。”

新中国成立后,党组织送他到苏联去治疗。经过精心治疗,他的左眼重见光明。根据自己的成长、战斗经历,吴运铎写成传记《把一切献给党》,后被译成七种文字,在国内外广为流传。

1951年10月,中央人民政府政务院和全国总工会授予吴运铎特邀全国劳动模范称号,邀请他到北京参加国庆观礼。10月5日,《人民日报》发表专题报道《钢铁是怎样炼成的》——介绍中国的保尔·柯察金功臣吴运铎,他的名字传遍了祖国大地。

吴运铎曾任中南兵工局副局长、机械科学研究院副总工程师、五机部

科学研究院副院长等职,主持多项兵器科研工作,为国家培养了大批军工人才,为国防现代化和改善部队装备做出重要贡献。离休后,他应邀担任京、津、沪好几所工读学校的名誉校长和许多中小学校的校外辅导员,并担任一些刊物、群众团体的顾问,为教育事业、残疾人事业做出了新的贡献,民政部、人事部、中国残疾人联合会授予他“全国自强模范”的光荣称号。1991年5月,吴运铎在北京逝世。

蔡甸区野战国防园负责人王文贵说,现在每年都有数万名干部群众来吴运铎纪念馆参观,接受爱国主义教育,吴运铎同志无私奉献、舍生忘死、从不动摇的精神,激励我们勇往直前。

(上接第一版)新时代少先队员要热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼身体,培养劳动精神,从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

习近平强调,全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障,为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。共青团要履行好全团带队职责,团结带领

少先队牢记初心使命,始终听党的话、跟党走,让红领巾更加鲜艳。

中国少年先锋队是中国共产党创立和领导,并委托共青团直接领导的中国少年儿童群众组织。1949年10月13日成立以来,少先队全面贯彻党的教育方针,紧紧围绕党和国家大局,根据少年儿童时代特点,生动活泼地开展实践活动,培养了一代代社会主义建设者和接班人。目前,全国约有6到14周岁少先队员1.3亿人。

长三角特色农产品产销 尝试线上线下一体化“融合对接”

新华社上海10月13日电(记者 李荣)长三角特色农产品的区域产销对接又有新尝试。近日,江苏宿迁的500余种绿色农产品,在上海线下展销、零售平台和线上网络平台同时亮相,推动建立线上线下的长效“融合对接”。

宿迁是江苏的传统农业市。其“宿有千香”农产品区域公用品牌,在长三角地区日益得到消费者的肯定和认可,确立了优质稻米、标准化果蔬、精深加工肉类禽、生态河蟹等特色农业产业发展方向。

此次,宿迁在上海建立展销平台,推动农产品优质产区与消费区的区域直连型对接。215家农民专业合作社、家庭农场、专业大户和农业企业推介各自的优质农产品,涵盖了粮、畜、水、花、

果、蔬等类别的500余个品种,包括泗洪大米、洪泽湖大闸蟹等具有鲜明宿迁特色的品牌产品。同样是线下,“宿有千香”区域品牌在展会之外,还开出了在沪的首家农产品直营店,并与上海蔬菜集团等渠道达成长期合作协议,来自宿迁的30余种农产品今后将每天进入上海的农贸市场进行销售。

线下销售正在向线上延伸。宿迁已开始尝试开辟网上购物的绿色通道,购买宿迁优质农产品。

沪上农业展销领域的人士说,长三角通过线上线下的融合进一步推进农产品的产销对接,将会开辟出更大的空间。线上的订单流量,与更多的零售终端实体互动“落地”,消费者可以“就地就近”买到优质放心的长三角农产品。



控制人口数量 提高人口素质

1980年9月25日,中共中央发表了《关于控制我国人口增长问题致全体共产党员、共青团员的公开信》,这封公开信不仅对广大党员和共青团员,而且对全社会、对我国整个计划生育工作,都产生了深远影响。

公开信全面阐述了控制人口增长对社会经济发展的重要作用,为我国的计划生育工作指出了正确方向。信中明确提出:“为了争取在本世纪末把我国人口总数控制在12亿以内,国务院已经向全国人民发出号召,提倡一对夫妇只生育一个孩子。这是一项关系到四个现代化建设的速度和前途,关系到子孙后代的健康和幸福,符合全国人民长远利益和当前利益的重大措施。”

1981年11月,五届全国人大四次

会议更加明确地提出:“限制人口的数量,提高人口的素质,这就是我们的人口政策。”1982年9月,党的十二大把实行计划生育确定为我国的一项基本国策,同年12月,新修改的《中华人民共和国宪法》明确规定:“国家推行计划生育,使人口的增长同经济和社会发展计划相适应。”从此,计划生育的基本国策被以宪法的形式确定下来。

20世纪90年代中后期,我国人口再生产类型实现了由高出生、低死亡、高增长到低出生、低死亡、低增长的历史性转变,进入低生育水平国家行列。

(新华社北京10月13日电)

德法等欧洲多国宣布 暂停向土耳其出售军事物资

新华社北京10月13日电 综合新华社驻外记者报道:法国和德国12日分别宣布,鉴于土耳其目前在叙利亚东北部地区的军事行动,将暂停或限制对土耳其出售军事物资。此前,芬兰、挪威、荷兰已作出类似表态。

德国《图片报》网站12日报道,德国外长马斯日前在接受当地媒体采访时表示,鉴于土耳其出兵叙利亚北部,德国将不再批准向土耳其出口所有可能用于叙利亚的军品。

法国外交部和国防部12日在巴黎发表联合声明说,在土耳其停止进攻前,法国决定暂停向土出口所有可能用于进攻叙利亚的军事物

资,该决定立即生效。声明说,法国强烈谴责土耳其在叙东北部地区的单方面进攻,这使得盟国为打击“伊斯兰国”、保证该地区安全和稳定所作的努力受到质疑。土耳其的军事行动会带来严重的人道主义危机,也对欧洲安全造成损害。声明还表示,欧盟外交事务委员会将于14日在卢森堡举行会议,协调欧洲在这一问题上的立场。

土耳其国防部9日宣布,土耳其军队已对叙北部的库尔德武装展开地面军事行动。叙外交部10日谴责土耳其在叙北部展开的军事行动中造成平民死伤,表示叙将采取一切合法手段进行抗击。

讣告

中国共产党党员,原潜山县财政局局长徐玉明同志,因病医治无效,于2019年10月12日10时50分在潜山逝世,享年93岁。

徐玉明同志,1927年2月生于潜山县潭渡镇,1946年8月参加工作,1948年10月加入中国共产党。先后任游击队战士、乡长、区长、副局长、局长。1983年5月离休,享受副处级待遇。

徐玉明同志遗体告别仪式定于2019年10月16日上午9时在潜山市殡仪馆举行,敬请其生前好友、亲属届时参加。

潜山市财政局
2019年10月14日

安庆日报广告部

欢迎刊登 各类广告

联系电话:5325918
地址:安庆日报社1楼